

# 学校工作动态

2015年第10期（总第119期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2015年6月16日-6月28日

## 目 录

### 【培训基地要闻】

吉尔吉斯斯坦国家安全委员会高级干部研修班开班典礼在我校隆重举行

### 【教学工作】

我校召开2015级本科专业人才培养方案制（修）订专家评审答辩会

### 【学生工作】

我校举行2015年学生军训入营式

《中国国防报》等媒体报道我校军训工作

### 【科研快讯】

我校7位教师获立国家社科基金项目

### 【专题会议】

2015年上海市高校基建干部培训班在我校举行

### 【简讯】

学校召开2015年度教育部哲社重大课题攻关项目申报推进会

学校领导带队走访闸北区社会工作办公室

国际体育仲裁员Efraim Barak教授来我校交流

经济管理学院召开“中本贯通”人才培养模式研讨会

## 【学校要闻】

吉尔吉斯斯坦国家安全委员会高级干部研修班开班典礼在我校隆重举行。6月26日，由中国公安部主办、上海市公安局协办、中国—上海合作组织国际司法交流合作培训基地承办的“吉尔吉斯斯坦国家安全委员会高级干部研修班”开班典礼在我校隆重举行。开班典礼由校长周仲飞主持。吉尔吉斯斯坦纳伦州国安局局长雷斯古洛夫·努尔兰·艾谢诺维奇及另外14名研修班成员，中国公安部国际合作局欧亚处处长刘松涛，中共上海市委政法委政治部主任汤慧，上海市公安局副巡视员、指挥部副主任励肇华，上海政法学院党委书记杨俊一、校长周仲飞、党委副书记兼纪委书记霍光领导出席。典礼上，杨俊一、励肇华、雷斯古洛夫·努尔兰·艾谢诺维奇、刘松涛依次致辞，对研修班的顺利开班表示祝贺。刘松涛在致辞中表示，他受中国公安部国合局委托，代表公安部对吉尔吉斯斯坦研修班代表团的来访表示衷心祝贺和热烈的欢迎，向为筹办此次研修班付出大量辛劳的上海政法学院的同志表示谢意。他强调，中国公安部与吉尔吉斯国安委保持着密切的友好合作关系，双方在打击“三股势力”，特别是打击恐怖主义方面取得了丰硕的合作成果。中方十分重视培训基地建设，培训基地承担着为上海合作组织成员国培养司法人才的任务，希望通过此次研修班，双方相互学习，促进了解，深化合作，增进友谊，夯实两国执法安全部门的传统友谊，共同维护两国及地区安全稳定。雷斯古洛夫·努尔兰·艾谢诺维奇在致辞中代表吉尔吉斯斯坦国家安全委员会对中方举办此次研修班所付出的辛劳表示感谢。他表示，一来到中国就感受到了中方的善意和好客。吉中两国是战略伙伴，双方在多个领域都进行了友好合作，共同应对新威胁和新挑战。中方组织的本次访问及培训必将成为推动战略协作的新动力。（培训基地办公室）

## 【教学工作】

我校召开2015级本科专业人才培养方案制（修）订专家评审答辩会。6月25日，我校召开2015级本科专业人才培养方案制（修）订专家评审答辩会。会议听取了我校2015级本科专业人才培养方案制（修）订原则的介绍，以及各二级学院负责人关于本学院2015级本科专业人才培养方案编制情况的汇报。与会专家对各二级学院本科人才培养方案进行了评审，并提出修改建议。关保英副校长强调，人才培养方案是高等学校组织教学、规范教学环节、实现人才培养目标的纲领性文件，也是教学管理的重要依据。各二级学院要充分认识本科人才培养方案制定的重要性，围绕“提高本科教学质量”认真做好人才培养方案的制（修）订工作。在下午的评审会议上，周仲飞校长着重对外国语学院编制的英语、俄语本科专业人才培养方案提出了进一步修改完善意见。周校长强调，外国语学院应在参考兄弟院校同类

专业课程及学分设置，并咨询同行专家的基础上，进一步明确修订思路，强化学生应用能力培养。（教务处）

### 【学生工作】

我校举行 2015 年学生军训入营式。6月 23 日下午，我校举行 2015 年学生军训入营式。学校党委副书记、纪委书记、军训团政委霍光出席并讲话，军训团团长、武警上海总队二支队副参谋长单维忠及相关部门负责人、辅导员及 2500 余名参训学生参加。仪式上，保卫处负责人介绍了 2015 年学生军训概况，宣布了军训团、营、连、排的编成情况；霍光副书记向军训团团长徐广授军训团团旗。学生代表和教官代表先后发言。霍光副书记在讲话中对本次军训提出了四点要求：一是要端正态度，严格训练，全身心地投入认真完成军训的各项任务；二是要尊重教官，听从指挥，科学训练，虚心学习；三是要严守纪律，争当标兵，增强组织纪律观念，一切行动听指挥；四是要确保安全，强化管理。据悉，本次军训为期 15 天，首次新增了减防灾演练、擒敌拳训练等内容。（军训团、学生处）

《中国国防报》等媒体报道我校军训工作。6月 26 日，《中国国防报》以《上海政法学院：军训巧安排，大学生乐了》、《中国教育报》以《上海政法学院实行错峰军训》为题对我校的学生军训工作进行了报道。国防部网、南京军区网、中国军网、中国教育新闻网等多家网络媒体进行了转载。近年来，我校的学生军训都安排在大一学生第一学年课程结束后放暑假前，并在保证完成军训基本任务的基础上，紧跟形势不断丰富军训内容，如 2008 年汶川地震后，在当年的军训中开始增加逃生演练的内容；2014 年针对爆恐事件多发的情况，新增真人 CS 反恐训练，提升学生的反恐意识；2015 年为增强学生减防灾及应急避险意识，在军训内容中增加了减灾防灾演练内容；这些举措极大提高了学生参训的热情和积极性，收到了良好成效。（军训团、学生处）

### 【科研快讯】

我校 7 位教师获立国家社科基金项目。近日，全国哲学社会科学规划办公室下发通知，公布了 2015 年国家社科基金年度项目、青年项目立项结果，我校有 7 项获批立项。据悉，今年立项课题为 3777 项，立项率 13.5%，我校共组织申报 44 项，立项率为 15.9%，高于全国 2.4 个百分点。（科研处）

### 【专题会议】

2015 年上海市高校基建干部培训班在我校举行。6月 25 日，由市教委发规处和市教育基建管理中心主办，我校承办的 2015 年上海市高校基建干部培训顺利举行。学校副校长胡继灵出席并致辞，来自市各高校基建（后勤）部门负责人 70 余人参加。市教委、发改委、

建管委、财政局等部门领导分别就“十二五”规划完成情况、“十三五”规划的设想和计划、高校审计调查的有关情况、资金拨付程序及竣工项目的财务决算等方面进行了指导和讲解。各高校就各自遇到的困难和疑惑，提出了看法和建议，并与各职能部门进行了深入细致的交流与探讨。本次培训活动是我校划转教委后，首次参与承办的全市性高校基建培训活动，将进一步促进我校基本建设和后勤管理迈上新的台阶。与会者还实地参观了我校图文信息中心、学生礼堂、比赛馆和训练馆等场所。（基建办）

### 【简讯】

学校召开 2015 年度教育部哲社重大课题攻关项目申报推进会。6月 23 日下午，我校召开 2015 年度教育部哲社重大课题攻关项目申报推进会。学校副校长关保英出席，并要求各二级学院要充分做好相关申报材料的准备及论证，争取在该项目申报上实现突破。（科研处）

学校领导带队走访闸北区社会工作办公室。6月 17 日上午，学校副校长关保英率合作发展处、学生处和发展规划处负责人一行前往闸北区社会工作办公室商谈合作事宜。双方就社会组织孵化基地筹建、产学研共促、信息共享、服务共推等方面进行了深入探讨，并在设立社会组织孵化基地形成合作链等方面达成共识。（合作发展处）

国际体育仲裁员 Efraim Barak 教授来我校交流。6月 24 日，关保英副校长会见了来自马德里法律和经济高等学院国际体育法项目客座教授和学术总监、国际体育仲裁员 Efraim Barak 教授。Efraim Barak 教授肯定了在国际体育仲裁院上海听证中心的筹办中我校所做出的贡献。双方表示，将在体育法学的研究领域进一步拓展合作。（体育部）

经济管理学院召开“中本贯通”人才培养模式研讨会。6月 24 日上午，我校经济管理学院召开“中本贯通”人才培养模式研讨会。关保英副校长出席并致辞。我校经济管理学院与上海市工商信息学校就“中本贯通”联合办学达成初步意向，并就办学的专业选择、课程设置、培养模式、“双证融合”等方面进行了探讨。（经济管理学院）

---

送：云耕名誉校长、校领导  
发：各二级学院、部、处、办。

学校办公室

2015 年 6 月 29 日印发

（共印 50 份）